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Käytä ääntäsi seurakuntavaaleissa marraskuussa!

Seurakuntavaaliliite

Sinä olet

Arvoisa seurakuntalainen!

Seurakunta on yhteisö, joka koostuu yksittäisistä ihmisistä.  Sinä, minä ja muut kangasalalaiset kris-
tityt olemme Kangasalan seurakunta.  Tätä ei tule aina ajatelleeksi - ei edes silloin, kun työmatkalla 
olija ajelee kirkon ohitse, kun nuori äiti lähtee pienen vauvan kanssa avoimeen päiväkerhoon tai, 
kun  ikäihminen saa kutsun yhteisille syntymäpäiväjuhlille. Seurakunta on kastettujen yhteisö, jossa 
jokaisella Jumalan omaksi otetulla on pysyvä kotipaikkaoikeus.  Kun marraskuun vaaleissa äänes-
tämme uudet kirkkovaltuuston jäsenet, kyse ei ole jonkun toisen asiasta vaan juuri sinun asiastasi.

Seurakunnan tulisi olla jäsentensä näköinen. Nyt valittavan kirkkovaltuuston tulisi olla sellainen, 
että jokainen seurakuntalainen kokisi sen tuovan esille juuri hänelle tärkeitä asioita.  On tärkeää, 
että joku puhuu eri-ikäisten ihmisten puolesta, eri puolilla seurakuntaa asuvien ihmisten puolesta, 
eri sukupuolta olevien puolesta ja hengellisistä asioista eri tavalla ajattelevien ihmisten puolesta.  
Seurakuntavaaleissa, kuten vaaleissa yleensäkin äänestysprosentin jäädessä alhaiseksi edustukselli-
suus ei toteudu parhaalla mahdollisella tavalla. Siksi kutsun sinua äänestämään!   

Äänestämällä voit vaikuttaa siihen, kuka pitää esillä Sinulle tärkeitä asioita seuraavan neljän vuoden 
ajan.  Äänestämällä voit vaikuttaa siihen, että seurakuntamme näyttää sinun silmilläsi katsottuna 
tutulta ja innostavalta. 
 
Vaikka äänestäminen seurakuntavaaleissa tuntuisi vieraalta ja syystä tai toisesta turhalta, pyydän 
Sinua kuitenkin tutustumaan ehdokkaisiin ja vaaliteemoihin. Ehkäpä yllätyt! Saatat huomata, ett-
eivät seurakuntahallinnossa esillä olevat kysymykset olekaan vieraita, vaan elämästä nousevia arki-
päivän asioita. 

Vaalien yhteydessä järjestetään paneelikeskustelu, minkä lisäksi ehdokkaisiin voi tutustua vaaliko-
neen välityksellä. Vaalikone löytyy seurakuntamme kotisivuilta www.kangasalanseurakunta.fi.  

Näissä vaaleissa äänestämään pääsee jo 16-vuotiaana. Nuoren äänestäjän tulee täyttää 16 vuotta vii-
meistään 14.11.2010 ja hänen on täytynyt olla seurakunnan jäsen 15.8.2010.  Jos perheessäsi on täl-
laisia nuoria, nyt on hyvä aika opettaa heitä vaikuttamaan äänestämällä oman lähiyhteisön elämään. 
Nuoria äänestäjiä ajatellen Pirkanmaan ammattiopiston Kangasalan toimipisteessä ja Kangasalan 
lukiolla on vaalien ennakkoäänestyspaikka.

Äänestää voit ennakkoäänestyksessä 1.-5.11.2010 tai varsinaisina äänestyspäivinä 14.-15.11.2010. 
Tarkemmat  ajat ja paikat selviävät tästä liitteestä.  Odotamme juuri Sinua!

Seppo Jarva
kirkkoherra
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Kirkkoherranvirasto, Kangasalan seurakunta, 
Myllystenpohjantie 2, 36200 Kangasala: ma-pe 1-5.11. klo 9-18
Prisma Kangasala, Mäkirinteentie 10, 36220 Kangasala:
ma-pe 1.-5.11. klo 13-19
Kuhmalahden Kauppa ja Rauta Oy, 
Kuhmalahdentie 56, 36810 Kuhmalahti: 
ma 1.11. ja ke 3.11. klo 12-18
K-market Sahrami, Isoniementie 1, 36420 Sahalahti: 
ma 1.11. ja pe 5.11. klo 11-18
Kangasalan pääkirjasto, Keskusaukio 2, 36200 Kangasala: 
ma-ti 1.-2.11. klo 10-14
Kuhmalahden kirjasto,
Rautajärventie 26, 36840 Pohja
ti 2.11. ja pe 5.11. klo 9-15 
Kangasalan lukio, Tapulintie 17, 36200 Kangasala: 
ke 3.11. klo 11-13.30
Pirkanmaan Ammattiopiston Kangasalan toimipiste, 
Sahalahdentie 22, 36200 Kangasala: ke 3.11. klo 11-13.30
Ruutanan seurakuntakoti, Seurakunnantie 6, 36110 Ruutana:
ke 3.11. klo 13-19
Sahalahden seurakuntatoimisto, Kurviksenkuja 5, 36420 Sahalahti: 
ke-to 3.-4.11. klo 10-14
Kangasalan Uimahalli Kuohu, Kirkkojärventie 4, 36200 Kangasala:
to 4.11. klo 18-20

Vaalikoneessa äänestäjät voivat etsiä itselleen 
sopivinta ehdokasta, vertailla ehdokkaita ja 
tutustua yksittäisten ehdokkaiden vastauksiin. 
Koneesta löytyy 17 kaikille yhteistä kysymystä. 
Ehdokkaat kertovat vaalikoneessa mielipitei-
tään muun muassa seurakunnan investointi-
hankkeista ja taloudenpidosta, kristinuskon 
opettamisesta kouluissa, Raamatusta, iltapäi-
väkerhotoiminnastamme, Pyysalon toiminta-
keskuksesta, kiinteistöjen tarpeellisuudesta, ju-
malanpalveluksen ajankohdasta ja pakolaisista. 
Ehdokkailta kysytään myös näkemystä rekis-
teröityihin parisuhteisiin ja niiden kirkolliseen 
siunaamiseen sekä poliittiseen toimintaan.
Kysymyksiin vastaamalla kone etsii ne ehdok-
kaat, jotka ovat lähinnä äänestäjän omia mieli-
piteitä ja jotka ovat taustaltaan lähellä äänes-
täjää. Vaalikone on avoinna äänestäjille vaalien 
päättymiseen saakka. Vaalikoneen löydät osoit-
teesta www.kangasalanseurakunta.fi.

Seurakuntavaaleissa saavat äänes-
tää kaikki 16 vuotta 14.11.2010 
mennessä täyttäneet evankelis-
luterilaisen kirkon jäsenet. Ää-
nestäjän tulee olla kirkon jäsen 
15.8.2010 mennessä. Rippikou-
lua tai konfirmaatiota ei edellyte-
tä äänestämiseen, jäsenyys riittää. 

Äänioikeutta käytetään siinä seu-
rakunnassa, jossa henkilö oli jäse-
nenä 15.8.2010. Esimerkiksi jos 
olet muuttanut syys-lokakuussa, 
sinulla on äänioikeus edellisessä 
seurakunnassasi.

Kangasalan kirkko, Ainontie 1:
su 14.11. klo 11.30-15 ja
ma 15.11 klo 15-18.
Sahalahden kirkko, Vanha Pakkalantie 35:
su 14.11. klo 16.00-17.30 ja
ma 15.11. klo 9-11
Kuhmalahden kirkko, Kirkkotie 45:
su 14.11. klo 18.30-20
Pohjan kirjasto, Rautajärventie 26:
ma 15.11. klo 12-13.30.

Äänioikeutettu saa äänestää missä tahansa seurakunnan 
äänestyspaikassa.

Seurakuntavaalista ja äänestyspaikoista on tietoa osoitteis-
sa www.kangasalanseurakunta.fi ja www.seurakuntavaalit.
fi –sivuilta.

Äänioikeutettu, jolla on kohtuuttomia vai-
keuksia päästä äänestyspaikkaan, saa äänes-
tää ennakkoon 1.11.-5.11. kotonaan siinä 
seurakunnassa, jonka vaaliluetteloon hänet 
on merkitty. Kotiäänestyksestä on ilmoitet-
tava omaan seurakuntaan puhelimella 040 
309 8000 viimeistään pe 29.10. ennen klo 
16. Asiasta sovittaessa selvitetään seuraavat 
asiat:

-
nus, osoite, seurakunta ja puhelinnumero. 
Jos ilmoituksen tekee äänestäjän valitsema 
henkilö, myös tämän nimi, osoite ja puhelin-
numero;

siinä määrin rajoittunut, ettei hän ilman koh-
tuuttomia vaikeuksia pääse äänestys- eikä 
ennakkoäänestyspaikkaan

-
tiäänestyksessä on läsnä äänestäjän valitsema 
todistaja.

Äänestä
kotona!

Äänestä
isänpäivänä
14.11. 
tai 15.11. 

Vaalikeräyksellä tuetaan tänä vuonna Kirkon 
Ulkomaanavun työtä nälän voittamiseksi 
osana Ulkomaanavun ”Nälkä. Paha pala pur-
tavaksi?” -kampanjaa. Kampanjalla on myös 
tarkoitus herättää ihmiset huomaamaan 
maailman nälänhätä ja saada heidät teke-
mään tekoja ruokaturvan puolesta. Seura-
kuntavaalikeräys toimitetaan lipaskeräyksenä 
äänestyspaikoilla. Vaalikeräykseen voi osal-
listua myös pankeissa tilinumerolla Nordea 
157230-5005004, viestikohtaan merkintä 
”Vaalikeräys”.

Vaalikeräys

Löydät seurakunnan omilta sivuilta kaikki seurakuntavaa-
leihin liittyvät tiedot. Sivut seuraavat myös vaalien kulkua. 
Myös sunnuntain 31.10. Suuri Vaalikeskustelu nähtävänä 
suorana osoitteessa

Kaikki vaaleista

www.kangasalanseurakunta.fi

www.kimppa.com/srkvaki/ www.kinkeripiiri.wordpress.com/ www.kangasalandemarit.fi

LIITE LIITE

Seurakuntavaalit Kangasalla 14.-15.11.2010



1. Mitkä ovat tärkeimmät kehityssuunnat seuraavan 5 vuoden aikana Kangasalan seurakunnassa?
2. Mikä on kirkkovaltuuston rooli seurakunnassa?
3. Mikäli seurakunnan taloutta on vaalikaudella pakko supistaa – miten se tulisi tehdä?
4. Ryhmänne vaaliteemat?

5. Miten kehittäisitte Pyysalon toimintakeskuksen palveluita?
6. Millä tavoin seurakunnan hallinnon avoimuutta tulisi kehittää?
7. Miten hallinnon ja seurakuntalaisten vuorovaikutusta ja tiedonkulkua voisi lisätä?
8. Pidättekö hyvänä ajatuksena kirkkovaltuuston kokousten näyttämistä suorana lähetyksenä 
seurakunnan verkkosivuilla? Esim. tilinpäätös, toimintakertomus ja budjettikokoukset.

1. Seurakunnan tulee edelleen vastata kasvavan seurakunnan 
haasteisiin. Kangasalle muuttaa paljon uutta väkeä, myös lap-
sia ja nuoria. Seurakunta tarjoaa toimintaa ja tukea eri-ikäi-
sille ja eri puolilla Kangasalaa asuville, aluetyön merkitys ko-
rostuu. Vanhustyön tarve lisääntyy. Toimituksia on runsaasti. 
Jumalanpalveluselämää voidaan monipuolistaa, kaikkien ju-
malanpalvelusten ei tarvitse olla samanlaisia, esimerkiksi Ma-
jataloillat ovat osa jumalanpalveluselämää.  Vapaaehtoistyön 
merkitys lisääntyy ja vapaaehtoisia saadaan mukaan.  Yhtei-
söllisyyttä tuetaan ja vähäosaisista huolehditaan. 
2. Kirkkovaltuusto on seurakunnan ylin päättävä elin eli tekee 
päätökset tärkeimmistä asioista: veroprosentti, talousarviot, toi-
mintasuunnitelmat, tilinpäätökset, rakentamiset ja uudet virat. 
Kirkkovaltuusto päättää seurakunnan myytävästä omaisuudesta. 
Kirkkovaltuusto valitsee muut luottamuselimet: kirkkoneuvos-
ton ja johtokunnat. Kirkkovaltuusto valitsee papit ja kanttorit.  
3. Taloutta voidaan supistaa kiinteistöistä luopumalla tai henki-
lökuntaa eli toimintaa vähentämällä.  Päätökset ovat arvovalin-
toja.  Kiinteistöjen arvoa voidaan arvioida niiden käyttöasteella, 
käyttökustannuksilla ja vuokratuotoilla. Toiminnan osalta voi-
daan arvioida toiminnan kustannuksia, vaikuttavuutta ja tar-
peellisuutta yhteisön ja seurakunnan perustehtävän kannalta.
4. Seurakunnan nuorisotyö tarjoaa turvallisen kasvupaikan 
nuorille, työn tulee olla kutsuvaa ja vastuullista. Nuorisotyös-
sä on tärkeä merkitys hyvin järjestetyillä rippikouluilla. Perhe 
on pelastamisen arvoinen, parisuhde- ja perhetyö on tärkeää, 
avioliitto ei ole vanhanaikaista. Lapset ovat seurakunnankin 
tulevaisuus, lasten parissa tehtävä työ tukee vanhempia kas-
vatustehtävässä: päiväkerhot, iltapäiväkerhot, kerhot ja leirit.  
Seurakunnassa kukaan ei saada yksin, heikoimmistakin tulee 
huolehtia. Ilosanoma kuuluu kaikille. Kristilliset arvot ovat tär-
keitä yhteiskunnan ja perheen tukipilareita, jos kristilliset arvot 
vähenevät, mitä tulee tilalle? Ryhmässämme saa vapaasti olla 
omaa mieltään asioista. Ryhmäpäätöksiin ei pakoteta. Mainos-
tus hoidetaan ehdokkaiden omilla rahoilla, ei puoluerahoja. 
5. Pyysalo tulee kehittää edelleen monipuolisena toiminta-
keskuksena eri-ikäisten tarpeisiin: turvalliset uimapaikat, ul-
kopelikenttä, ulkoilupolku metsäalueelle portilta kodalle ja 
pikkusaunalle ja ranta-alueelle kunnon nuotiopaikka.
6. Seurakunnan hallinto on jo varsin avoin, nettisivuilla jul-
kaistaan neuvoston ja valtuuston esityslistat ja päätösluettelot. 
Kirkkovaltuuston kokoukset ovat avoimia. 
7. Nettisivuilta tulee löytyä valtuuston ja neuvoston jäsenten 
yhteystiedot. Hallinto voisi tiedottaa asioista myös seurakun-
nan nettikeskustelualueella ja Facebookissa. Isoista asioista 
kannattaa koettaa herättää keskustelua. 
8. Ei taida paljon yleisöä kiinnostaa kokousten seuraaminen 
netistä. Parempi on, että tulee paikalle kuuntelemaan, koko-
usten seuraaminen netistä on pitkäveteistä. Videointi voisi 
vähentää rohkeutta puheenvuoroihin. 

1. Kangasalan seurakunnan kehittymisessä on tärkeätä, että sen 
taloudellinen pohja pysyy vakaana ja, että sen toiminta pysyy 
vahvasti seurakunnan perustehtävien raameissa. Tämä tarkoit-
taa sitä, että seurakuntalaisten on kyettävä luottamaan kirkon 
päättäjiin ja hyväksymään seurakunnan ja kirkon ratkaisut. Täs-
sä kehityksessä seurakunnan tulee elää mukana jäsentensä ar-
jessa  -  joskus näkyvämmin, joskus taustalla toimien. Kuitenkin 
aina niin, että kun seurakuntalainen haluaa hakea elämäänsä 
turvaa kotikirkkonsa suojista, niin hän sen myös löytää. 
2. Kirkkovaltuusto suuntaa seurakunnan toimintaa seurakun-
talaisten antaman valtuutuksen perusteella. Sen tulee jatkossa 
avoimesti ja aidosti puntaroida eri vaihtoehtoja toiminnan ja 
talouden suuntaamisessa. Koska se tekemillään valinnoilla  -  
niin asioiden kuin henkilöiden kohdalla  -  ohjaa tulevaisuu-
den toimintaa, ei sen roolia tule aliarvioida.
3. Toivottavasti näin ei käy, mutta jos, niin tarvittavat toimet 
riippuvat säästötarpeen määrästä. Ensin käyttäisimme ns. juus-
tohöylää, vähän pois joka paikasta. Sitten selvittäisimme, missä 
määrin vapaaehtoistyötä lisäämällä voitaisiin korvata henkilös-
tömenoja.  Tutkisimme myös, mitkä srk:n toiminnot ovat ka-
uimpana srk:n päätehtävistä. Todettakoon, että olemme hiljat-
tain tehneet aloitteen energiasäästöistä seurakunnassa.
4. Kinkereille kokoontui aikanaan koko kylä riippumatta siitä, 
miten kukin toi oman uskonsa vahvuuden esille. Valitsijayh-
distyksenä kinkeripiiri on samalla asialla. Haluamme tuoda 
koko laajan seurakuntaväen näkökulman seurakunnan hal-
lintoon. Huolenamme on Kangasallakin kasvava kirkkoon 
kuulumattomien ja siitä eroavien joukko. Haluamme toimia 
niin, että seurakunnan toiminta mielletään tärkeäksi ja että se 
tavoittaa kaikki ne, jotka haluavat olla yhteydessä mukana.
Haluamme olla mukana niiden perheiden arjessa ja pyhäs-
sä, joka pyrkivät kasvattamaan lapsensa kristillisten arvojen 
pohjalta. Emme unohda myöskään heitä, jotka kaipaavat elä-
määnsä tukea kirkon tarjoamista mahdollisuuksista.
5. Pyysalo ei ole vain uusi leirikeskusrakennus, vaan se tu-
lee nähdä koko alueen muodostamana kokonaisuutena, jota 
voidaan kehittää nykyistä monipuolisempaan kesäkäyttöön. 
Hiljaiset kesän ulkopuoliset viikot ovat ongelma, jota auttaa 
aktiivinen vuokraus ulkopuolisille toimijoille.
6.-7. Nykyinen tiedottaminen on laajaa niin painetun kuin 
sähköisenkin median kautta. Kangasalla ei siinä ole suuria on-
gelmia, vaikkakin pientä terävöittämistä toki kaipaisi. Ehkäpä 
esim. kirkkoherrakin voisi toimia nettipappina tai blogistina, 
jolloin tätä kautta häneen saisi suoran keskusteluyhteyden ja 
hän voisi selventää meneillään olevia ajankohtaisia asioita.
8. Kun kirkkovaltuuston kokoukset voidaan nykyään melko 
vaivattomasti lähettää verkon kautta, niin mikäpä siinä. Tosin 
kokousten kunnollinen seuranta vaatii usein perehtymistä myös 
asialistaan ja sen liitteisiin. Suurta draamaa kokouksista on turha 
odottaa, sen ovat tämänkin vaalikauden kokoukset näyttäneet. 
Ehkäpä verkkoon levittäminen hieman elävöittäisi kokouksia. 

1. Kangasalan kuntaan muuttavat on saatava myös seurakun-
nan yhteyteen. Kirkosta eroamisen vaihtoehdoksi seurakunnan 
tulee kyetä tarjoamaan ihmisille hyvä syy pysyä jäsenenä tai liit-
tyä jäseneksi. Seurakunnan monipuolinen toiminnan kehitty-
minen edellyttää vapaaehtoistoiminnan lisääntymistä. Tämän 
toiminnan kasvaessa yksityisten seurakuntalaisten kokemukset 
vahvistavat heidän sitoutumistaan ja kasvattavat vastuullisuutta 
yhteisen seurakunnan asioiden hoidossa. Etenkin nuoret, nuo-
ret aikuiset ja nuoret perheet vakuuttuvat seurakunnan olevan 
yhteisö, jossa Jeesuksen antama kultainen sääntö kirjaimellisesti 
toteutuu: ”Kaikki, minkä tahdotte ihmisten tekevän teille, teh-
kää se heille”. Seurakunnan talous on pidettävä vakaalla pohjal-
la. Tämä edellyttää mm. seurakunnan kiinteistömassan kriittis-
tä tarkastelua. Seurakunnan on realisoitava osa kiinteistöistä. 
2. Kirkkovaltuusto käyttää seurakunnan ylintä päätösvaltaa päät-
täen mm. kirkollisverosta, viroista ja rakentamisesta. Se nimittää 
kirkkoneuvoston, joka toimii valmistelevana ja toimeenpaneva-
na elimenä johtaen seurakunnan toimintaa. Valtuusto nimittää 
myös eri työalojen johtokunnat sekä kappeliseurakuntien kap-
pelineuvostot. Kirkkovaltuuston keskeinen rooli on pitää huolta 
siitä, että seurakunnan toimintaedellytykset ovat kunnossa. 
3. Talouden supistamistarpeen ollessa pieni voidaan toimin-
toja supistaa juustohöyläperiaatteella nipistäen eri työalojen 
määrärahoja. Aivan tasaisesti tämä ei tosin käy, koska seu-
rakunnalla on tehtäviä, joissa sitä sitovat julkiset velvoitteet, 
kuten hallinto ja hautaustoimi. Myös osa kiinteistöistä on 
samankaltainen: kirkkoja ei lähdetä myymään vaan niiden 
kunnosta pidetään huolta. Supistamistarpeen olleessa suuri 
joudutaan vahvasti priorisoimaan seurakunnan toimintoja. 
Henkilöstökulut ovat toimintakulujen suurin (59% v. 2009) 
ryhmä. Henkilöstöä täytyisi supistaa. Tämä tapahtuisi em. 
priorisoinnin perusteella. Toinen iso toimintakulujen ryhmä 
on kiinteistötoimi. Jo edellä on todettu tarve myydä seura-
kunnan perustehtävän kannalta toisarvoisia kiinteistöjä.
4. Seurakunnan kynnys on matala erilaisten ihmisten tulla osal-
lisiksi srk:n toiminnasta. Seurakunnassa tehdään työtä lähellä ja 
kaukana olevien heikoimpien puolesta. Tasa-arvo toteutuu ja 
ihmisten erilaisia elämänratkaisuja kunnioitetaan. Oman us-
konnon tuntemusta käytetään suvaitsevaisuuden lisäämiseen.
5. Haluamme Pyysalon kehittyvän kaikkia seurakuntalaisia 
innoittavaksi hengellisen kasvun ja virkistyksen tyyssijaksi. 
Pyysalon mökkejä tulee käyttää myös seurakunnan sosiaali-
seen lomatoimintaan.
6.-8.  Tietynlainen avoimuus voisi lisääntyä vaikkapa jäljem-
pänä kysytyn kirkkovaltuuston kokousten näyttämistä suora-
na lähetyksenä seurakunnan verkkosivuilla. Mahdollisuuksien 
rajoissa luottamusmiesten taajempi näkyminen paikallisessa 
mediassa voisi palvella vuorovaikutuksen lisääntymisessä. Ja 
ehkä myös alussa mainittu vapaaehtoistoiminnan lisääntymi-
nen palvelisi tätä päämäärää. 
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